

首届烟台篮球联赛华美谢幕,近9个月时间举行4000余场次比赛,超万人次运动员参赛,吸引观众数十万

奥运冠军之城,篮球打前锋

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道



首届YBA联赛华美谢幕。

气高昂,发挥出色,以第一名的成绩晋级决赛……

多项赛事的成功举办,让“篮球之乡”这块金字招牌在2024年熠熠生辉。正如市篮协主席宋延平所说,“覆盖面广,扩大受众群,是今年篮球比赛的特点。不仅要让烟台市民亲身参与、观看本地联赛,更要让他们看到高水平的专业比赛。2025年,市篮协也将市体育局的领导下,尽最大可能,为烟台篮球迷带来更多高水平篮球赛事。”

回首2024年,“篮球之乡”不仅拥有了自己的联赛:全国U15青少年篮球比赛南北大区赛女子组比赛,于3月20日—27日在烟台宏范体育中心举行,来自全国各省市22支球队参加比赛,参赛人员400人;2024年“中国体育彩票杯”山东省篮球锦标赛男子甲组比赛,于7月4日—12日在宏范体育文化产业园篮球馆举行,来自全省各地市的15支球队参加比赛,参赛人数290人;8月3日,2024年中美职业篮球精英对抗赛,山东高速男子篮球队迎战美国探险者男子篮球队比赛在山东工商学院体育馆举行;9月9日—17日,第一届全国青少年三大球运动会篮球资格赛女子U18组在烟台举行,山东队以东道主之威连克强敌,获得第二名,成功进军全国总决赛;11月12日—17日,第一届中国人寿CBA俱乐部杯赛2024—2025(烟台赛区)在蓬莱体育馆举行,山东高速士

打造2024年烟台市学生运动会;这一年,公共体育设施不断完善,举办“国球进社区”“国球进公园”活动,在芝罘区、福山区、莱山区、牟平区、高新区、黄渤海新区等区市配建乒乓球台74处,切实满足市民多样化、个性化健身需求;这一年,2024年中国百城桨板公开赛、螳螂拳全国邀请赛等4000余场大中型赛事活动接续举办,参与人次达60余万……

此外,这一年,创新打造“烟台马拉松分站赛”赛事IP,整合长岛、海阳、龙口、黄渤海新区等区市马拉松赛事,宣传城市魅力,释放消费潜力,不断擦亮“烟台”品牌;这一年,举办全国运动风筝培训、滑雪社会体育指导员培训班等活动30余场,新增各级社会体育指导员1600余人次……

一场场赛事,一次次培训,全民健身的最强音在烟台奏响。

讲述烟台体育的乡村振兴故事

说到乡村体育赛事,其中必然有炙手可热的“村BA”。从炎炎夏日到凉爽金秋,从田间地头到滨海广场。YBA“匹克杯”系列赛事之——齐鲁银行“村BA”总决赛于2024年10月6日结束了全部比赛。

三个多月的时间,300多支球队共进行了3000多场比赛,由烟台市体育局、烟台市农业农村局主办,烟台市篮球协会、

烟台市农民体育协会承办的这场“村BA”热潮席卷烟台各区市。

市体育局副局长孙俊成在接受记者采访时表示:“市体育局和市农业农村局合力,搭建‘村BA’这个平台,不仅丰富了少年儿童的业余生活,还带动了农产品销售,推动农体文旅融合发展。”

为充分发挥体育在助力乡村振兴方面的独特作用,以“村BA”为先行官,市体育局在2024年广泛开展了各类体育赛事活动,培育乡村体育文化,逐步在全市农村形成群众广泛参与、健身活动日趋浓厚的氛围,打造出一个四季有赛、村村有赛的生动局面。

烟台体育再出发

“首届YBA虽然结束了,但我们要马上进入总结、复盘阶段,为新一届YBA总结经验,力争用三年时间,把YBA打造成烟台体育史上最闪亮的品牌赛事。”张晓东的话掷地有声。

据了解,今年,市体育局将继续以群众期盼为导向,调动各区市积极性,发挥社会组织力量,办好好第十一届烟台市运动会、第十五届全民健身运动会、第八届冰雪运动会、全民健身日等活动。

围绕解决群众“健身去哪儿”的难题,推动公共体育服务提档升级。在优化场地设施布局、增加智能健身场地设施供给的同时,持续推进“国球进社区、进公园”工作,打造全龄友好、全民共享的社区健身空间,推动主城区“10分钟健身圈”不断完善。

聚集第十五届全运会和第二十六届省运会,深化赛事规程总则研究解读,细化科学备战保障方案,做好烟台籍运动员的训练备战及参赛保障工作,推动竞技体育上台阶。

此外,我市还将继续举办2025黄渤海城市体育联盟消费季,拓展展会体量,丰富展商类型,优化展陈形式,做好知名龙头企业邀请工作,增强展会吸引力、影响力,持续推动联盟城市体育产业高质量发展。进一步深化“体育赛事进景区、进街区、进商圈”“跟着赛事去旅行”等活动,支持各区市结合辖内自然资源、人文环境等禀赋优势,举办越野跑、冰雪等一系列具有本土特色、群众广泛参与的时尚体育品牌赛事活动,进一步促进体育与商务、文旅等业态的深度融合,延伸赛事产业链,充分释放消费潜力。

烟台公交集团牟平有限公司公交车司机孙前进——

不离不弃,用爱唤醒病妻

树美德文明风 做厚道山东人

爱情是什么?孙前进用他对妻子的不离不弃,给了我们一个温暖感人的答案,他用在患难之中对妻子不变的承诺,谱写了一曲人间大爱之歌。

孙前进是烟台公交集团牟平有限公司公交车司机,与妻子姜燕妍结婚已经二十多年。在结婚的那天,夫妻俩就约定,今后不管遇到多大的困难,都要白头到老、不离不弃。

2018年5月29日,孙前进回到家,看到妻子躺在床上直说胃疼,到了晚上9点,妻子坚持不住被救护车送到了医院,本以为只需打几个吊瓶就可以回家了,没想到,这一进医院,就是5个月的时间。

当天夜里12点,医院诊断其为急性胰腺炎。第二天医生化验了各项数据,均不见好转,而且病情在直线上升。看到妻子情况越来越差,孙前进果断带着妻子转院治疗,然而,治疗效果也不尽如人意。6月2号晚上8点,妻子开始呼吸衰竭,不能自主呼吸,被紧急转到重症监护室,意识开始一点点不清醒,胰腺炎造成的肾衰竭和肝衰竭让妻子的身体每况愈下,坏消息也一个接一个传过来,本就濒临崩溃的孙前进更加看不到希望。

胰腺炎的常见治疗方法是通过微创手术,掏出腹腔内的坏死组织,但姜燕妍的好组织与坏死组织缠绕在一起,无法进

行微创治疗,医生只得给她进行了开腹切除手术。虽然手术成功了,但姜燕妍的血液又感染了真菌,只得住在重症监护室,每天要做透析治疗。昂贵的治疗费本就压得孙前进喘不过气,而眼前病情始终没有好转的妻子更让他的心灵像压上了一块石头。医生说:“现在每天的费用得将近4万元,而且治疗情况我们也不敢保证。”孙前进说:“只要人能治好,我砸锅卖铁,卖房子,也要给她治。”

经过一段时间的治疗,妻子逐渐恢复了意识,孙前进还没来得及高兴,噩耗接踵而至。妻子的肾脏始终不排尿,医生看着心力交瘁的孙前进,劝他放弃治疗。自从生病以来治疗费用已达160多万元,但是孙前进始终没有想过放弃。孙前进说:“没有妻子的家是不完整的,我就想有一个完整的家,我相信终有一天奇迹会发生!”于是,孙前进每天都在妻子耳边叫着她的名字,鼓励她坚持。三天之后,奇迹真的发生了。

看到妻子的病情一点点好转,孙前进有一种雨过天晴的感觉,心里顿时轻松了许多。妻子说:“昏迷期间,我始终能听到有人在呼唤我,我的命是被家人的爱唤醒的。”

劫后重生的夫妻俩格外珍惜现在的每一天。如今,孙前进更是将妻子当成孩子一般呵护,这个家再次欢跃起来。孙前进与妻子的伉俪情深,并没有因为磨难而减损分毫。在磨难面前,孙前进不离不弃,守护爱人,用令人动容的付出道出人生最动情的表白。他先后荣获2017—2018年度双年度十佳烟台好人、“山东好人”等荣誉称号。

YMG全媒体记者 王修齐

平安人寿烟台中支重磅发布“保险康养顾问”

在高质转型中寻找个人与社会的双重价值

1月5日,平安人寿烟台中支召开“保险康养顾问发布会”。烟台市保险行业协会、烟台大学、中国平安驻烟各专业公司相关负责人出席发布会,本次“保险康养顾问”的重磅发布,标志着平安人寿烟台中支在服务民生高质量发展的道路上又进了一步。

“保险康养顾问”是平安人寿倾力打造的代理人全新品牌,秉持成为客户的亲密伙伴、成就个人职业生涯新高度两大价值主张,配套有竞争力的发展体系、专业化的生产力打造、多元化的生态布局和强有力的新销售支持四大支撑体系,支持保险康养顾问成长为新时代高素质、专业化的精英保险代理人或组建精英保险代理人团队,成为新时代保险行业的生力军。

这一品牌的推出,有着充分的现实考量。2023年全国60岁以上人口占比已达到21.1%。烟台60岁以上人口达到30.86%,这意味着现在烟台每10个人中,就有3位60岁以上的老人。毫无疑问,烟台已趋向于深度老龄化社会,并呈现出高龄、失智老人人口增长快、规模大的特点,亟需更专业、更全面、更有能力的保险代理人。

事实上,随着大众风险管理意识的全面觉醒,客户的需求从过往要求代理人单纯围绕保险产品提供服务,转变为可以为其提供“产品+服务”一站式解决方案的专家。同时,随着代理人高知化、监管趋严的政策出台等变化,行业开始全面向高质量转型,不但对代理人个体,对带他们的团队

管理者也提出了更高的要求。

致力于帮助代理人拓宽视野格局、提升专业素养及服务能力,培养出更多以财富、健康、养老规划服务陪伴客户全生命周期的专业人才,平安人寿适时推出“保险康养顾问”品牌,通过在顶级高校完成系统学习及认证考试,让每一位保险代理人做到有收入、有专业、有职业。“保险康养顾问”也势必会成为未来职业的“新趋势”与“新选择”。

“我们的目标是把代理人培养成保险康养顾问,做到真正专业。”中国平安烟台地区统管党委书记、平安人寿烟台中心支公司总经理于建彬表示,近年来,中国平安集团联合清华大学、北京大学重磅推出代理人培养项目,共建一套覆盖“财富、健康、

养老”三大方向的全知识架构和能力体系,为平安保险代理人提供了兼具独特性、权威性与实践性的培训课程及能力评价。

依托“保险康养顾问”培养项目,平安人寿面向社会各界招募优秀人才,致力于将其打造成为平安集团专业的“金融顾问、家庭医生、养老管家”的价值传递者。

未来,平安人寿烟台中心支公司也将通过高质量发展紧紧拥抱变革,推动深化转型,深耕保险专业,弘扬保险善心善念,更好地实现个人价值、公司价值、商业价值与社会价值的统一,真正以人才转型驱动金融保险行业高质量发展,以实际行动回馈社会和客户,传递爱与责任,用专业守护港城万众平安。

刘洁 王晶

“全国离退休干部先进个人”郑延和:
做少先队事业的守望者

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 家铭)全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会于2024年12月30日在北京举行。莱州市教委原副主任郑延和作为“全国离退休干部先进个人”受到表彰。

郑延和,一位77岁的老党员,自参加工作以来,他一直从事少先队工作,退休后仍不停歇,以满腔热忱践行着“做少年儿童的知心朋友,为少年儿童服务一辈子”的真挚誓言。先后荣获“全国关心下一代工作先进个人”“全国少先队工作突出贡献奖”“山东省关心下一代先进工作者”等荣誉。

“只以心血勤育苗,无畏银发覆青丝。”少先队事业关系党和人民事业薪火相传、后继有人,关系少年儿童茁壮成长。为此,郑延和自1967年一踏上岗位便立下了“为少年儿童服务一辈子”的誓言,一干便是57年。在这将近六十年的光阴中,他还自学了电脑打字和PPT制作。考虑到孩子们好奇心强,他便把魔术和讲座结合了起来,多年来,先后模仿和自创了6个系列30多个魔术节目,收到了锦上添花的教育效果,他也成了备受孩子们喜爱的“魔术爷爷”和“开心郑爷爷”。

现在的他虽已年过古稀,但仍克服年迈体弱等困难,坚持常年深入到城乡学校的孩子们中间,先后围绕“中国共产党人的精神谱系”“时刻听党话永远跟党走”“雷锋精神伴我行”“学党史、明初心、感恩党”等主题,开展专题报告300多场次,受教育青少年超过15万人次。郑延和成为孩子们心中最可爱的“红领巾爷爷”。

郑延和曾作为全国10名特邀代表之一参加第七次全国少代会,受到了党和国家领导人的亲切接见。他说:“居家过日子过的都是孩子的日子,国家的兴旺也在于孩子。我不图什么,就图更多的孩子健康成长,尽好我一名老教育工作者的义务和责任!”

要使星星火炬代代相传,关

“全国离退休干部先进个人”吕景伦:
让荒山披上绿衣

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 家铭)他是一位朴实的农民,是一位曾多次立功受奖的副师职干部,还是一位冬季嫁接专家。退休后的他继续发热发光,让一座荒山焕发生机。他就是原济南军区后勤部烟台企业管理局副局长、“全国离退休干部先进个人”吕景伦。

偶然一次机会,朋友送来的—箱沾化枣给他留下深刻印象。“胶东有漫山遍野的野山枣,为什么我们不能种冬枣?”一个疑问,催生了吕景伦种植冬枣的想法。为了寻找合适的荒山,他跑遍烟台多处,最终在福山承包下150亩荒地,用于大枣种植。

万事开头难,不仅山上资源受限,嫁接冬枣也只能摸着石头过河。吕景伦先后投入近60万元,依然看不到任何收益,一时陷入进退两难的境地。面对这些难题,吕景伦跑到图书馆查阅资料,一待就是一天,还多次到就近的农科所请教,希望突破技术壁垒。凭着不屈不挠的韧劲和勇往直前的热情,他克服了一个又一个困难,攻克了一个又一个技术难题。

经过几年的努力,百亩荒山在吕景伦的手里披上了新装、改

变了模样。这里不仅有冬枣树,

还有丰水梨树、香槐树等。吕景伦还在山上养了跑山鸡、小尾寒羊等。现在春天有樱桃,夏天有油桃,秋天有香梨,初冬有甜枣。昔日的荒山有了绿意,他满头银发,也成为青山绿水间独特的风景。

吕景伦常说,自己之所以能成功,离不开政府和百姓的帮助。他始终没有忘记一名党员的初心和担当,决定发挥“银发”余热,为乡村振兴贡献力量。为了带动周边的村民共同致富,他为牟平、海阳、招远、栖霞、福山等10多个区、市的农民无偿提供优质果苗和技术指导。为了推广冬枣栽培技术,他还参加果博会,开展技术咨询答疑,使更多人掌握栽培和嫁接技术。吕景伦也被称为“灵魂教导员”。

“我是一个兵,人生角色定位移不得;一诺胜千金,党旗前立下的誓言忘不得;肩头没了杠和星,过河卒的精神丢不得。”正是这种“退休不褪色、离岗不离党”的精神,促使吕景伦在荆棘丛生、土质贫瘠的山上开荒拓地,矢志不渝地为乡村振兴贡献力量。百年之后,人们或许会忘记他,但这片青山绿水会永远留在这里,造福子孙后代。

